
PROTOKÓŁ Nr XLIII/06 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

w dniu 25 sierpnia 2006r 

Obrady XLIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęły się o godzinie 10.00, a 
zakończyły o godzinie 13.15. Obrady toczył się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mrocza. 

W obradach uczestniczyli radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności. 

W obradach nie uczestniczyli radni Henryk Szynal i Stefan Kowalski – 
usprawiedliwieni. 
Spóźnił się radny Michał Wnuk. 

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – 
Agnieszka Dulińska. 

Ad.1/ 

Obrady XLIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy otworzył jej Przewodniczący Jerzy 
Murawiec, witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził obecność 12 radnych, co 
stanowi quorum i obrady są prawomocne. 
Przewodniczący na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza wniósł o uzupełnienie 
porządku obrad o uchwały: 

1) zmieniająca uchwałę Nr XXXVII/4/06 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 27 
stycznia 2006r w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnej Strategii 
Rozwiązania Problemów Społecznych, 

2) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego 
Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy 

Uchwały te były omawiane na wszystkich Komisjach Rady Miejskiej przed dzisiejszą sesją. 
Głosowanie porządku obrad: 12 głosów za przyjęciem porządku obrad. 
Uzupełnienie porządku obrad XLIII sesji Rady Miejskiej zostało przyjęte jednogłośnie. 
Porządek obrad wraz z uzupełnieniem stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.2/ 

Na salę obrad wchodzi radny Michał Wnuk. Od tej pory w obradach uczestniczy 13 
radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec wnioskował o przyjęcie 
protokołu z obrad XLII sesji Rady Miejskiej w Mroczy bez odczytywania gdyż protokół ten 
był do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali obrad. 
Głosowanie: 13 głosów za 
Protokół z XLII sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania. 



Ad.3/ 

Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza z pracy w okresie 
międzysesyjnym oraz realizacja uchwał podjętych na XLII sesji Rady Miejskiej w 
Mroczy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.4/ 

Interpelacje, wnioski i oświadczenia złożyli następujący radni: 

Janusz Paliwoda – 1) Ostatnia impreza na stadionie – jaki był jej koszt i jaki był w nią wkład 
gminy? Otrzymałem takie pytanie i nie potrafiłem udzielić odpowiedzi. 2) Pawilon na 
stadionie, ostatnio była tam Komisja Rewizyjna, jak to się dzieje, że został on przyjęty w 
takim stanie jak jest np. nie otwierają się prawidłowo okna, podłogi się uginają? Kto to 
naprawi? Kto za to odpowie? Kto za to zapłaci? Błędy dotyczą nie tylko tej inwestycji np. w 
projekcie sali gimnastycznej brak magazynu, ulice są bardzo długo robione, zamykane całe, 
co stanowi duże utrudnienie. 
Roman Piotrowski – 1) czy odbył się już przetarg na remont Wiejskiego Domu Kultury w 
Witosławiu? Jeśli tak czy to jest prawda, że wygrała go ta sama firma, co robi remont Szkoły 
Podstawowej w Witosławiu? Według mnie jest to firma partacka. Nie zabezpieczyła przed 
deszczem odpowiedni dachu i z została zalana pracownia komputerowa. Zapowiadane był 
opady a dach nie był odpowiednio zabezpieczony. Gdy używa się nowoczesnych technologii 
nie dojdzie do czegoś takiego. Czy jak było zalanie woda nie dostała się między ścianę a 
ocieplenie? Aby nie było podobnej sytuacji jak w remizie w Witosłaiu, że jest wilgoć i grzyb 
na ścianie. 2) Niedługo są w Witosławiu dożynki. Jest to pytanie do Komendanta. Czy jest 
możliwość ustawienia patroli na wyjeździe z Witoslawia w stronę Mroczy i Dębowa. Osoby 
wracające z zabawy niszczą znaki. Może dzięki temu uda się złapać wandali. 
Irena Wiese Sołtys Drzewianowa – Jakie rozwiązanie widzi pan Burmistrz po negatywnej 
odpowiedzi Zarządu Dróg na nasze pismo dotyczące przestawienia przystanku? Myślę, że 
powinien on być przesunięty o około 300 m. Bardzo proszę o pomoc. Może rozwiązaniem 
będzie tylko jeden kierunek przy wiacie. Jest to uciążliwe. Jest około 100 dzieci i jest to dla 
nich niebezpieczne. Jakie widzi pan rozwiązanie tego problemu? 
Zygmunt Bury Sołtys Witoslawia – 1) Monitorowałem sprawę nakazu usunięcia ławki przy 
sklepie w Witoslawiu. I nic. Słyszałem, że ławkę tę kazał usunąć pan Stronikowski. 2) 
Jeszcze nic nie wiadomo o incydencie, jaki miał miejsce w Witosłaiu na imprezie „Impresje 
Ludowe”? Straż Miejska mnie zaatakowała, trzymała ręce. Gdy jadę do Bydgoszczy znajomi 
się śmieją, że ci panowie nie są zawieszeni w czynnościach do wyjaśnienia sprawy. 
Wypraszam sobie, aby pan Ćwikła i ten drugi byli na dożynkach. Chłopcy mówią, że jeśli się 
oni pojawią to będzie źle. Powinni być oni zatrzymani do wyjaśnienia sprawy. 
Jerzy Murawiec - Sprawa ta zostanie wyjaśniona. Na drugi dzień po zajściu zostałem 
powiadomiony o incydencie. Dochodzenie jest prowadzone przez Komendę Powiatową 
Policji w Nakle. 

Ad.5/ 
Informacja o przygotowaniach placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 

Jerzy Murawiec – Radni otrzymali stosowną informację. Na dzisiejszej sesji są dyrektorzy 
szkół. Można zadawać bezpośrednio pytania. Otwieram dyskusję. 
Roman Piotrowski – Czy do 1 września zostanie ukończony remont Szkoły Podstawowej w 
Witosławiu? Nie wyobrażam sobie prowadzenia lekcji przy remoncie. Hałas, dzieci będą 



rozkojarzone. Czy firma ta nie jest w stanie zrobić tego do końca wakacji? Mogliby się 
bardziej sprężyć. Jak ja widzę przyjeżdża 2 – 3 pracowników i do konkretnej pracy zabierają 
się około godziny 11. 
Jarosław Schulz Dyrektor Szkoły Podstawowej w Witosławiu – Remont rozpoczął się na 
początku lipca. Patrząc ile jest zrobione nie zdążą tego zrobić do końca wakacji. Bardziej niż 
o przeszkadzaniu w lekcji boję się o bezpieczeństwo dzieci. Są rusztowania. W czasie roku 
szkolnego jest większy ruch dzieci po południu koło szkoły. Istnieje niebezpieczeństwo, że 
dzieciaki będą na nie wchodziły, a to jest niebezpieczne. Zalanie sprzętu komputerowego 
miało miejsce w nocy z 4 na 5 sierpnia, tj. z piątku na sobotę. W sobotę będąc w szkole 
zauważyłem, że w sali komputerowej jest woda. Niezwłocznie powiadomiłem firmę Grac 
Bud i pana Wiesego. W poniedziałek powiadomiłem panią Edytę Deję, która zajmuje się 
ubezpieczeniami w Urzędzie i od razu zostało to zgłoszone do firmy ubezpieczeniowej. 
Przedwczoraj zgłosił się pan z ubezpieczalni i dopiero wczoraj oszacowano szkody. Dzisiaj 
będę miał informację czy komputery te nadają się do dalszej pracy i jakie maja uszkodzenia. 
Remont holu i sali komputerowej zrobi Grac Bud albo wynajęta firma i z jego pieniędzy 
będzie to zapłacone. 
Janusz Paliwoda – Pani Dyrektor Przedszkole w informacji pisze, że prace naprawcze 
wykonywali rodzice. Należy to podkreślać, że rodzice się włączają w prace i im za to 
podziękować. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja, nie widzę tu niebezpieczeństwa dla dzieci. Należy 
to odpowiednio zabezpieczyć. Na remont Szkoły był ogłoszony przetarg i firma ta go 
wygrała. Nie pamiętam jak jest zapisane w umowie do kiedy ma zakończyć prace. Nie można 
tak szybko zrobić ocieplenia budynku. Wykonawca musi zabezpieczyć. Rusztowań należy 
pilnować. Firma wygrała przetarg i myślę, że w terminie zrobi remont. Jeśli nie i to z winy 
wykonawcy będzie aneks do umowy lub kary umowne. Nikt nie mógł przewidzieć, że będzie 
taka ulewa. Dlatego też mamy ubezpieczone mienie. Jeśli z winy wykonawcy to firma 
ubezpieczeniowa ściągnie z wykonawcy. 
Roman Piotrowski – Należało odpowiednio zabezpieczyć, niech robi to odpowiednią 
technologią., taką technologią aby nie zalało. Nie usprawiedliwiałbym partactwa i 
bałaganiarstwa. Komputery należało od razu osuszyć i daję 100% gwarancji, że by działały. 
Mój syn, który zna się na informatyce, mówi, że może swój komputer włożyć na pół dnia do 
sadzawki i od razu osuszyć i będzie wszystko działało. To wszystko za późno. Kto zapłaci za 
opieszałość? 
Krzysztof Wiese Kierownik Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej w tut. Urzędzie -
Przetarg na ocieplenie Szkoły Podstawowej w Witosławiu został ogłoszony 6 lipca br. Nie 
jest możliwe wykonanie takiej inwestycji w miesiąc. Umowa jest podpisana do 30 września 
br. Ile tam osób pracuje nas nie interesuje. Na razie wywiązują się z prac. Wcześniej nie 
mogły być rozpoczęte prace, bo nie było zabezpieczonych pieniądzu. Jeśli nie mam 
zabezpieczonych pieniędzy to nie mogę ogłosić przetargu. 

Ad. 6 / 
Realizacja budżetu za I – sze półrocze 2006r 

Informację przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Jerzy Murawiec – Jest obowiązek do końca sierpnia złożyć informacje o wykonaniu budżetu 
za pierwsze półrocze. 
Romuald Rosiński – Druga ratę pieniędzy z ministerstwa w wysokości 300 tys. zł możemy 
wydatkować w 2007r. czy jest możliwość przeznaczyć te pieniądze na sprzęt? 



Krzysztof Wiese – Pierwotnie sala ta miała być oddana do użytku na koniec sierpnia tego 
roku. Dostaliśmy pieniądze z ministerstwa, których część możemy wydatkować w tym roku, a 
300 tys. w przyszłym. Szkoda, aby te pieniądze nam przepadły. Dlatego termin oddana sali 
zostaje przesunięty na następny rok. Sala zostanie oddana wraz ze sprzętem. 
Romuald Rosiński – Czy są jakieś plany remontu starej sali gimnastycznej. Czy coś się 
planuje? Czy sala ta zagraża bezpieczeństwu uczniów? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mamy opracowaną koncepcję przebudowy starej 
szkoły, sali gimnastycznej. Remont budynku szkoły ma kosztować około 2,5 – 3 mln, a sali 
gimnastycznej około 2,5 mln zł. Sala gimnastyczna nie stanowi zagrożenia. Chodzi o termo-
modernizację, jej koszt jest bardzo wysoki. Na oświatę daliśmy już dużo pieniędzy, a gmina 
nie tylko oświatą stoi. Powinniśmy zająć się drogami, ulicami. W tę stronę skłonić nasze 
działania. Mamy około 150 km dróg gruntowych. Budynki w oświacie stan techniczny, 
funkcjonalny, estetyczny nie jest najgorszy. Nie stanowią one niebezpieczeństwa dla dzieci. 
Jest to moje myślenie. Jeśli pojawią się duże pieniądze z Unii na oświatę to będziemy po nie 
sięgać i dalej kontynuować prace w oświacie. Na temat naszego długo jest dużo błędnych 
informacji. Kwota na jaką jesteśmy zadłużeni jest kwotą bezpieczną choć nie małą. Nasze 
możliwości inwestowania: 1 mln zł. możemy zaciągnąć pożyczek w 2007r – są tutaj 
umorzenia 30% . Należy jednak to przeznaczyć na inwestycje związane z ochroną środowiska 
np. wodociągi, na które potrzebujemy 6 mln zł., kanalizację. Nasza oczyszczalnia ścieków 
może przyjąć więcej ścieków. 2 mln mamy naszych dochodów. Razem my 3 mln. Jest to 
nasz wkład własny. Dzięki temu możemy pozyskać z zewnątrz 9 mln. Będziemy zabiegali o 
dotacje. Ubolewam, że przechodzimy na 2007r z zadłużeniem. Nie jest to jednak 
konsumowane lecz wszystko jest inwestowane. 
Janusz Paliwoda – Nie potrzebnie dywagujemy nad tym, co będzie. Mówmy, co jest teraz. 
Szereg inwestycji, które miały być robione nie są z braku pieniędzy. Jak to wpłynie na ich 
realizację? Terminowość zaplanowanych inwestycji. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Na dzień 30 czerwca nie będzie najprawdopodobniej 
inwestycji kanalizacji Modrakowo. O innych inwestycjach za wcześnie mówić. Do końca 
roku mogą jeszcze wejść. 
Krzysztof Wiese – Są inwestycje, których gmina nie jest w stanie sama podjąć np. duże 
wodociągi, kanalizacja. Nie mamy tyle swoich pieniędzy w budżecie. Jeśli jakąś inwestycję 
rozpoczniemy to nie dostaniemy pieniędzy na nią z zewnątrz. Dlatego pewne inwestycje 
przesuwamy w czasie, aż pojawią się pieniądze z zewnątrz. Bez dofinansowania nie jesteśmy 
sami w stanie zrobić dużej inwestycji. 

Ad.7 
Podjęcie uchwał w sprawach: 

Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki. 
1) zmiany w budżecie miasta i gminy Mrocza 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Roman Piotrowski – Mnie bulwersuje to, że musimy wydać tyle pieniędzy na audyt 
wewnętrzny. Potrzebuje go każda gmina. W skali kraju ile jest na to wydanych pieniędzy. 
Taki audyt zrobi uczeń szkoły średniej jako pracę dyplomową. Co nam grozi, jeśli tego nie 
zrobimy? Skąd będzie firma, która będzie to robiła i dlaczego tak drogo? Według mnie 
powinny gminy to dostać z ministerstwa. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Nie sadzę, aby zrobił to uczeń szkoły średniej. Nie 
wiem, co ma być tam zawarte. Nie zna statutu gminy. Nie wie, na jakim dokumencie można, 
komu co podać. Taki dokument ma pewne wymogi. 



Roman Piotrowski – Do takiego audytu, co komu można podać są odpowiednie ustawy. 7 
tys. razy ilość gminy są to miliony. Na takie rzeczy nas nie stać. Jeśli jest obowiązek takiego 
audtyu to niech nam prześlą z ministerstwa. 
Janusz Paliwoda – Jest to obowiązek obligatoryjny? 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza Stefan Kubicki - Nie jest obligatoryjny. Musi być 
opracowana polityka informacji niejawnych i polityka bezpieczeństwa. Ministerstwo nie 
określa jak ma taki dokument wyglądać tylko, że ma być. Może można to zrobić własnymi 
siłami. Uczelnie kształcą informatyka rzemieślnika. Nie wie on jak ma zarządzać 
informatyką. Jeśli nie potrafimy sami tego zrobić to musimy wynająć firmę, która nam to 
zrobi. Jeśli nie będzie tego to burmistrz będzie odpowiadał. Firma, która będzie nam to robił 
ma odpowiedni certyfikat od Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego. Koszt audytu to 5 tys. 
zł. netto. Informatyk, którego mamy nie ma jeszcze certyfikatu. Na dzień dzisiejszy tylko ja, 
komendant i burmistrz posiadamy certyfikat tajny. Nikt nie ma super tajne. Opracowanie 
audytu wiąże się także z podpisem elektronicznym. Nie każdy może mieć dostęp do 
komputera tylko pracownik. 
Zbigniew Przybylski – Czy jest tylko jedna firma, która to robi? Czy może jest jakaś tańsza? 
Sekretarza miasta i Gminy Mrocza – Każda bierze 5 tys. zł. Późniejsze czynności jak np. 
szkolenie pracowników zobaczymy ile będziemy umieli zrobić sami. Może później firma nie 
będzie nam już potrzebna. Teraz mówimy tylko o audycie, który kosztuje netto 5 tys. zł. 
Głosowanie: 12 głosów za 

1 głos przeciw 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XLIII/60/06 została przyjęta 12 głosami przy jednym głosie sprzeciwu i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

2) zmieniająca uchwałę Nr XXXI/71/05 rady Miejskiej w Mroczy z dnia 11 lipca 
2005r w sprawie „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej dla Osiedla 
Młodych etap II oraz kierunek Wyrza” 

Głosowanie: 13 głosów za 
0 głos przeciw 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XLIII/61/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

3) nieodpłatnego nabycia nieruchomości zabudowanej na rzecz Gminy Mrocza od 
Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział terenowy w Bydgoszczy 

Głosowanie: 13 głosów za 
0 głos przeciw 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XLIII/62/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

4) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Samsieczynek 
na rzecz Gminy Mrocza od Agencji nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w 
Bydgoszczy 

Głosowanie: 13 głosów za 
0 głos przeciw 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XLIII/63/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 



5) zmieniająca uchwalę nr IV/3/22/02 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 30 grudnia 
2002r w sprawie nabycia nieruchomości na rzecz Gminy Mrocza 

Głosowanie: 13 głosów za 
0 głos przeciw 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XLIII/64/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

6) zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 27 stycznia 2006r w 
sprawie przystąpienia do opracowania Gminnej strategii rozwiązywania 
Problemów Społecznych w Gminie Mrocza 

Głosowanie: 12 głosów za 
0 głos przeciw 
1 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XLIII/65/06 została przyjęta 12 głosami przy jednym głosie wstrzymującym i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

7) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego 
Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy 

Głosowanie: 13 głosów za 
0 głos przeciw 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XLIII/66/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

Ad.8/ 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zadane w punkcie 4 porządku obrad 

udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza 

Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: 1) Koszt trzech imprez wyniósł 11 tys. zł. W 
piątek organizatorem był Miejsko – Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji w Mroczy, w 
sobotę – wynajęta firma, niedziela Dzień Wojska Polskiego – grochówka i chleb z pieniędzy 
gminnych. Środki te był zabezpieczone w budżecie gminy na Dni Mroczy. 2) Komisja 
odebrała ten Ośrodek i nie wniosła uwag. Inspektor budowlany nie dałby zezwolenia na 
użytkowanie gdyby było coś nie tak. Zastrzeżenie budzi brak obramowań przy matach. Okna 
– widzimy, że nie możemy otworzyć, ale nie stwarzają one niebezpieczeństwa. Więcej 
usterek nie ma. Ulice budujemy od podstaw. Trochę się dziwię społeczeństwu. Przecież nie 
da się tego zrobić tak, ze wchodzimy wieczorem a rano już jest gotowe. Mogę tylko 
przeprosić za utrudnienia, ale nie jesteśmy tego w stanie zrobić w krótszym terminie. 
Odpowiedź radnemu Romanowi Piotrowskiemu: 1) Wiejski Dom Kultury w Witosławiu był 
już drugi przetarg. Do pierwszego przetargu nikt nie przystąpił. Do drugiego przystąpiły 4 
firmy. Została wyłoniona nasze firma. Druga złożyła protest. W związku z tym 
unieważniliśmy ten przetarg. Będzie ogłoszony kolejny przetarg. Są to krótsze terminy niż 
kolejne odwołania i odrzucenie protestu. Mamy przedłużone dofinansowanie na tę 
inwestycję. 2) Do remontu szkoły nie będę wracał. Mówiłem o tym w punkcie 5 porządku 
obrad, gdy była mowa o przygotowaniach palcówek oświatowych do roku szkolnego. 



Odpowiedź Sołtysowi Drzewianowa: Przystanek – mamy opinię Zarządu Dróg – lokalizacja 
przystanku zgodnie z przepisami prawa. Nie mogą być na tym samym poziomie. Pomyślimy 
o przeniesieniu przystanku w głąb wsi. 
Odpowiedź Sołtysowi Witosłwia: 1) Ławka przy sklepie – mam notatkę służbową Straży 
Miejskiej, z której wynika, że nie usuwała ławki ani nie nakładała mandatu. Należy to 
wyjaśnić z panem Stronikowskim, jeśli on kazał usunąć ławkę. 2) Skarga Sołtysa na zajście 
podczas „Impresji Ludowych w Wiotsławiu” nie będę się wypowiadał do czasu zakończenia 
postępowania. Sprawę prowadzi Komenda Powiatowa Policji w Nakle n/ Notecią. Dopóki 
nie będzie rozstrzygnięcia nie wypowiadam się. Jeśli przekroczył prawo Strażnik Miejski 
poniesie karę. Sprawę prowadzi Komenda Powiatowa, aby nie był pomówień o stronniczość 
naszego Posterunku. 

Ad.9/ 
Wolne głosy i wnioski 

Leszek Karkosz Komendant Powiatowy Ochotniczej Straży Pożarnej w Mroczy - Było 5 
pożarów, w tym 2 poważne w Matyldzinie i Rościminie. Tak duże zagrożenie pożarowe 
trwało do 4 sierpnia. Kiedy zakończyło się zagrożenie pożarowe częściej wyjeżdżaliśmy do 
usuwani owadów tj. os, szerszeni. Musimy być bardzo ostrożni. Ten rok będzie rekordowy. 
Romuald Rosiński – Kilka dni temu przy posesji na ul. Łobżenickiej, koło stomatologii, był 
wyciek gazu. Ktoś zerwał plombę. Zgłosiłem to panu Wiese. Za chwilę pojawił się 
Komendant Straży Miejskiej i zabezpieczył teren. Bardzo dziękuję za szybką i sprawną akcję. 
Druga sprawa, czy możemy jeszcze na nasze wysypisko wywozić stary sprzęt AGD? 
Roman Piotrowski – Dziękuje za dzwony do segregacji odpadów, które są w parku w 
Witosławiu. Nie szalejmy tak z tymi owadami. Wystarczy jeden strażak a nie od razu cały 
samochód. Do tego nie musi być fachowiec. 
Leszek Karkosz – Jeśli jest wezwanie to musimy reagować. Jeśli byłby bezpośrednio telefon 
do mnie czy kierowcy jechałyby dwie osoby, po cichu. 
Mieczysław Łukaszczyk Kierownik Referatu Rolnictwa w tut. Urzędzie – Sklepy 
sprzedające sprzęt AGD mają obowiązek przyjmować stary sprzęt. Można także dopisać do 
umowy o wywóz śmieci, ze chcemy mieć także odbierany stary sprzęt AGD. Jeśli nie będzie 
chciał to „my sobie z nim porozmawiamy”. 
Janusz Paliwoda – Na stadionie jeszcze się nic nie stało. Okna się nie otwierają. Gdyby 
zaistniała taka sytuacja w domu to by była afera. Należy to wymienić. Ośmieszamy się przed 
gośćmi, którzy tam będą. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Otwierają się tylko odwrotnie. 
Janusz Paliwoda – Na sali, tam gdzie ćwiczą grozi to zawaleniu. Tu można wątpić w 
rzetelność odbiorcy. Aby nie było takich sytuacji w kolejnych obiektach, które będą 
oddawane do użytku. Uchwała śmieciowa – czy nie wyszliśmy za bardzo przed szereg? 
Wiem, ze jest ustawa nadrzędna. Czy my jednak nie poszliśmy za daleko? Czy nie 
powinniśmy przedyskutować jej jeszcze raz? Budzi ona spore kontrowersje. 
Krzysztof Wiese – Są wyznaczone miejsca gdzie można podnosić ciężary. Jeśli jest to 
robione w innych miejscach to podłoga się ugina. 
Janusz Paliwoda – Ugina się w miejscach wyznaczonych do podnoszenia ciężarów. 
Kazimierz Iciek Sołtys Rościmina – Na wiosnę był popsuty przystanek PKS –u w 
Rościminie, była policja, został spisany protokół. Za raz dzieci pójdą do szkoły a to jeszcze 
nie jest zrobione. 
Jerzy Murawiec – Dobrze, że mamy całe mienie ubezpieczone. Jutro są Dożynki Gminne 
proszę o udział. Przypominam o złożeniu korekt do oświadczeń majątkowych za rok 2005 











INORMACJA 

O PRACY BURMISTRZA MIASTA I GMINY MROCZA 

W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM 

od dnia 21.07 - 25.8.2006r 

1. Bralem udział w Pierwszych Witosławskich Impresjach Ludowych zorganizowanych 

przez Miejsko - Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji w Mroczy. Impreza miała na 

celu pokazanie dorobku dziedzictwa kulturowego naszego regionu. W przygotowanie 

imprezy włączyło się wiele Kół Gospodyń Wiejskich, twórców naszej gminy. Ilość 

osób uczestnicząca w imprezie pokazała jak duże był zainteresowanie społeczeństwa. 

Należą się podziękowania dla wszystkich. Myślę, że impreza będzie kontynuowana w 

następnych latach. 

2. 24 lipca w Komendzie Powiatowej Policji w Nakle odbyły się uroczystości z okazji 

święta policji. Na ręce Komendanta złożyłem kwiaty i list z życzeniami. 

3. Wspólnie z panią Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza podpisaliśmy aneks do umowy na 

przyznawane środki projektu w ramach Odnowy Wsi Wiejskiego Domu Kultury w 

Witosławiu. 

4. Brałem udział w „Spotkaniu Czwartkowym". Spotkania takie były organizowane 

przez Miejsko - Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji w Mroczy. Na zadanie to 

MGOKiR otrzymał środki z Urzędu Marszałkowskiego za napisany projekt. 

5. Zawarty został akt notarialny z Nadleśnictwem Runowo na nieruchomość stanowiącą 

własność lasów państwowych położoną w Rościminie. Nieruchomość przyjęto 

nieodpłatnie. 

6. Spotkałem się z ciężarowcami, którzy zdobyli medale na Mistrzostwach Europy w 

podnoszeniu ciężarów do lat 20. Wręczyłem listy gratulacyjne i bony pieniężne dla 

sportowców i trenerów. 

7. Na zaproszenie Zarządu Rodzinnych Ogrodów Działkowych w Drzewianowie brałem 

udział w obchodach Dnia Działkowca. 

8. W tym roku na terenie naszej Gminy odbyła się uroczystość obchodów Powiatowego 

Dnia Wojska Polskiego. Organizatorem obchodów był Starosta Nakielski, Dowódca I 

Batalionu Logistycznego Ziemi Nakielskiej oraz Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza. 



W uroczystościach brała udział kampania I Batalionu Logistycznego oraz orkiestra 

wojskowa, przedstawiciele władz powiatu i gminy. Niestety, pogoda nie dopisała. 

9. Przedstawiciele naszej Gminy odwiedzili Ośrodek Przygotowań Olimpijskich w 

Opolu. Wizyta miała na celu zobaczenie Ośrodka, przeprowadzenia rozmów z 

użytkownikami aby budowany przez nas Ośrodek ustrzec przed ewentualnymi 

błędami. 

10. W dniach od 11 do 15 sierpnia obchodziliśmy Dni Mroczy. Z tej okazji odbyły się 

imprezy dla mieszkańców. Należy podkreślić duży udział mieszkańców w festynie 

szczególnie w sobotę, bowiem w tym dniu dopisała pogoda. 

11. Przez cztery dni byłem na wycieczce po Mazurach i Warmii wspólnie z chórem 

parafialnym „Cecylia". Pobyt na wycieczce w ramach urlopu i za własne pieniądze. 

Podkreślenia wymaga fakt, że chór dał piękny koncert w czasie mszy świętej w 

Bazylice w Świętej Lipce. Wysoko oceniono kunszt i profesjonalizm naszego chóru. 

Został nagrodzony gromkimi brawami. Była to wspaniała promocja naszej Gminy -

dziękuje za to w imieniu władz i społeczeństwa. 

12. Brałem udział w posiedzeniach wszystkich komisji przed dzisiejszą sesją. 


